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)W. f!RgQm,1.Ci~f!ńSkJ PROTOKÓŁ NR XLil.2018 

z obrad XLII zwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Przedborzu, odbytej w dniu 15 lutego 2018 
roku w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Przedborzu 

W sesji udział wzięli radni według ;, ,\1<_/,'· i<J listy obecności. 
Ponadto w sesji udział wzięli: 
Pani Elżbieta Młynarczyk - Skarbnik Miasta Przedborza, 
Pan Miłosz Naczyński - Burmistrz Miasta Przedborza, 
Członkowie Rady Seniorów, 
Mieszkańcy miasta i gminy Przedbórz. 

Ad. 1. 
Obrady XLII sesji Rady Miejskiej w Przedborzu w dniu 15 lutego 2018 roku 

rozpoczęły się o godz. 9.05 
Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej, radny Krzysztof Zawisza. 
Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W obradach uczestniczyli 
wszyscy radni. 

Ad. 2 Przewodniczący Zawisza odczytał porządek obrad (przekazany radnym), po 
. czym zgłosił propozycję zmiany porządku obrad poprzez zamianę kolejności 

podejmowanych uchwał oraz wprowadzenie dodatkowej uchwały jako podpunkt n) w 
sprawie przyjęcia "Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem 
Gminy Przedbórz na lata 2018-2022". 
Przewodniczący Rady zaproponował realizację punktu 6 w następującej kolejności: 

,,6. Rozpatrywanie projektów uchwał i ich podjęcie: 
a) w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu Bunnistrza Miasta Przedborza 
b) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2018-2023, 
c) w sprawie zmiany budżetu Gminy Przedbórz na rok 2018, 
d) w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 
bezdomności zwierząt na terenie Gminy Przedbórz w 2018 r., 
e) o zmianie uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych udostępnionych 
przewoźnikom i operatorom oraz zasad i warunków korzystania z tych przystanków, 
f) w sprawie ustalenia na 2018 r. planu dofinansowaniafonn doskonalenia zawodowego nauczycieli 
zatrudnionych w szkołach i w przedszkolu, dla których organem prowadzącym jest gmina Przedbórz, 
g) w sprawie wyrażenia zgody na zamianę działki nr 202 obręb Stara Wieś na działkę nr 157/1 
obręb Żeleźnica, 
h) zmieniająca uchwalę w sprawie zasad udzielania stypendiów Burmistrza Miasta Przedborza 
i) w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia 
udzielających schronienia osobom bezdomnym z terenu gminy Przedbórz 
j) w sprawie wyrażenia woli wsparcia finansowego zadania inwestycyjnego dotyczącego zakupu 
średniego samochodu ratowniczo-pożarniczego dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Przedborzu, 
k) w sprawie uchylenia uchwały nr XIX/107/07 Rady Miejskiej w Przedborzu z dnia 14 grudnia 2007 
r. w sprawie ustalenia wysokości procentowej opiaty adiacenckiej na terenie miasta i gminy 
Przedbórz, 
l) w sprawie planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Przedborzu na rok 2018, 
l) w sprawie planów pracy Komisji Rady Miejskiej w Przedborzu na rok 2018, 
m) w sprawie planu pracy Rady Miejskiej w Przedborzu na 2018 r. 
n) w sprawie przyjęcia Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy 
Przedbórz na lata 2018-2022. " 



Wskutek głosowania propozycja zmiany kolejności podejmowanych uchwał (jako 
pierwszy projekt uchwały a) w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu Burmistrza 
Miasta Przedborza) została przyjęta przy 2 głosach wstrzymujących się. 

Wprowadzenie nowego projektu uchwały (w sprawie przyjęóa Wieloletniego 
programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Przedbórz na lata 2018-2022) 
zostało przyjęte przy 5 głosach wstrzymujących się. 

W konsekwencji wprowadzenia zmian porządek XLII sesji przedstawiał się 

następująco: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie między sesjami Rady. 
4. Sprawozdanie z działalności Komisji Rady w okresie między sesjami. 
5. Sprawozdanie roczne z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny i pieczy zastępczej za 2017 r. 
6. Rozpatrywanie projektów uchwał i ich podjęcie : 

a) w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu Burmistrza Miasta Przedborza 
b) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2018-2023, 
c) w sprawie zmiany budżetu Gminy Przedbórz na rok 2018, 
d) w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 
zwierząt na terenie Gminy Przedbórz w 2018 r. , 
e) o zmianie uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych udostępnionych przewoźnikom i 
operatorom oraz zasad i warunków korzystania z tych przystanków, 
f) w sprawie ustalenia na 2018 r. planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli 
zatrudnionych w szkołach i w przedszkolu, dla których organem prowadzącym jest gmina Przedbórz, 
g) w sprawie wyrażenia zgody na zamianę działki nr 202 obręb Stara Wieś na działkę nr 157/1 obręb 
Żeleźnica, 
h) zmieniająca uchwałę w sprawie zasad udzielania stypendiów Burmistrza Miasta Przedborza 
i) w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia udzielających 
schronienia osobom bezdomnym z terenu gminy Przedbórz 
j) w sprawie wyrażenia woli wsparcia finansowego zadania inwestycyjnego dotyczącego zakupu średniego 
samochodu ratowniczo-pożarniczego dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Przedborzu, 
k) w sprawie uchylenia uchwały nr XIX/107/07 Rady Miejskiej w Przedborzu z dnia 14 grudnia 2007 r. w 
sprawie ustalenia wysokości procentowej opłaty adiacenckiej na terenie miasta i gminy Przedbórz, 
l) w sprawie planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Przedborzu na rok 2018, 
I) w sprawie planów pracy Komisji Rady Miejskiej w Przedborzu na rok 2018, 
m) w sprawie planu pracy Rady Miejskiej w Przedborzu na 2018 r. 
n) w sprawie przyjęcia Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Przedbórz 
na lata 2018-2022. 
7. Zapytania i wolne wnioski . 
8. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski. 
9. Sprawy różne . 

10. Zakończenie obrad. 

Ad. 3 Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie między sesJailll Rady 
Miejskiej złożył burmistrz Naczyński. 

Radny Koski zapytał, czego dotyczyło spotkanie ze Starostą w Radomsku? 
Pan .burmistrz odpowiedział, że było to spotkanie dotyczące podtrzymania deklaracji 

w sprawie inwestycji drogowych na terenie naszej gminy. W pierwszej kolejności będzie 
robiona droga przed Górami Mokrymi i w kierunku Piskorzeńca. Jeśli będą środki 

finansowe, to zostaną wykonane jeszcze inne odcinki dróg. Wspólnie z Powiatem i 
Nadleśnictwem Gmina będzie starać się pozyskać środki na wykonanie remontu na drodze 
w kierunku Skotnik. 

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej burmistrza w załaczeni u do protokołu. 
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Ad. 4 Sprawozdanie z działalności Komisji między sesjami złożył Przewodniczący 
Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa - radny Jan Mąkosa. 

Nie zgłoszono pytań do przedstawionej informacji. 
Przedmiotowe sprawozdanie w zalaczeniu do protokołu. 

Ad. 5 Rada przyjęła sprawozdanie roczne z realizacji zadań z zakresu wspierania 
rodziny i pieczy zastępczej za 2017 r. 

Sprawozdanie roczne z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny i pieczy zastępczej za 
rok 2017 zostało sporządzone na podstawie art. 179 ust.I ustawy z dnia 9 czerwca 2011 roku, gdzie 
podstawowym założeniem ustawy jest stworzenie spójnego systemu opieki nad dzieckiem i rodziną, 

jeśli ma ona trudności w wypełnianiu swoich funkcji. Chodzi tutaj o zapewnienie pomocy, która 
wyeliminuje groźbę zabrania dziecka rodzinie lub szybki powrót do rodziny po okresowym pobycie 
poza nią. Pomoc ta kierowana jest do całej rodziny, a nie wyłącznie jej poszczególnych członków. 
Zgodnie ze wspomniana ustawą i w myśl art. 176 do zadań gminy należy : 

- opracowywanie i realizacja 3-letnich gminnych programów wspierania rodziny 
- tworzenie i rozwój systemu opieki nad dzieckiem, w tym placówek wsparcia dziennego oraz praca z 
rodziną przeżywającą trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych 

Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Przedborzu opracował taki program na lata 
2017-2019 i jest w trakcie jego realizacji. 

Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w ramach realizacji tego zadania w 2017 roku 
zatrudniał na pełen etat asystenta rodziny, którego zatrudnienie dofinansowane było w Ramach 
Resortowego Programu Wspierania Rodziny Systemu i Pieczy Zastępczej na rok 2017 Ministerstwa 
Pracy i Polityki Społecznej. Na realizację tego programu pozyskano dotację celową w kwocie 21 
8 77,00 zl z budżetu państwa, a środki własne Gminy stanowi/a kwota 22 903,64 zl. 

W 2017 roku działaniami pomocowymi asystenta rodziny objętych zostało 11 rodzin w tym 34 
dzieci. Rodziny te borykały się z wieloma problemami, szczególnie w wypełnianiu funkcji 
opiekuńczo-wychowawczej, ponadto długotrwale pozostawały w systemie pomocy społecznej. W 
miesiącu wrześniu 2017 roku została zakończona współpraca z jedną rodziną z powodu osiągnięcia 
przez rodziną stabilności życiowej i osiągnięcia wyznaczonych celów. 
Większość rodzin współpracujący z asystentem rodziny osiągnęła większość pozytywnych zmian. Te 
najbardziej efektywne to między innymi: podjęcie zatrudnienia, utrzymanie abstynencji, poprawa 
relacji między członkami rodziny, drobne remonty i odświeżanie mieszkań 
Zgodnie z art. 191 ust. 9 ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej w przypadku 
umieszczenia dziecka w rodzinie zastępczej albo rodzinnym domu dziecka gmina właściwa na 
miejsce zamieszkania dziecka przed umieszczeniem go po raz pierwszy w pieczy zastępczej ponosi 
odpowiednio wydatki: 
- J 0% wydatków na opiekę i wychowanie dziecka - w pierwszym roku pobytu dziecka 
- 30% w drugim roku pobytu 
-50% w trzecim i następnych latach pobytu dziecka w pieczy zastępczej. 

W 2017 roku w Gmina Przedbórz poniosła koszty związane z pobytem 7 dzieci w pieczy 
zastępczej, łączna kwota odpłatności wyniosła 22 007,09 zl. 

Realizatorzy i partnerzy Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Przedbórz na 
lata 2017-2019 starają się poprawić sytuację dziecka i rodziny, poprzez systematyczną pracę na 
rzecz zwiększenia poczucia bezpieczeństwa rodziny, ograniczenia patologii społecznych, 

minimalizowania negatywnych zachowań, podnoszenia oraz stworzenia skutecznego systemu 
wsparcia dla rodziny i dziecka w ramach swoich kompetencji. 

Przedstawione w sprawozdaniu zadania będą kontynuowane przez Gminę również w 2018 
roku. Niektóre w miarę potrzeb będą modyfikawane i rozbudawywane. Potrzeby w zakresie 
wspierania rodziny ujęte są w budżecie gminy na 2018 roku. Ponadto wymienić należy konieczność 
dalszego współdziałania specjalistów z różnych dziedzin w zakresie rozwiązywania złożonych spraw 
opiekuńczo-wychowawczych w rodzinach. 
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Ad.6 Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie stwierdzenia 
wygaśnięcia mandatu Burmistrza Miasta Przedborza oraz wyjaśnienia burmistrza związane z 
wezwaniem Wojewody do podjęcia tej uchwały. 

Przedmiotowe wyjaśnienie - w zalącz:eniu do protokołu. 
W ocenie Wojewody wystąpiła sytuacja naruszenia ustawowych zakazów łączenia 

funkcji burmistrza z wykonywaniem funkcji Wiceprezesa Zarządu Stowarzyszenia MKS 
,,Pilica" Przedbórz, prowadzącego działalność gospodarczą. 

Pan burmistrz dodał, że Stowarzyszenie MKS Pilica nie prowadziło żadnej 

działalności gospodarczej, a on nie łączył funkcji burmistrza z wykonywaniem funkcji 
Wiceprezesa Zarządu Stowarzyszenia MKS „Pilica" Przedbórz. Funkcja wiceprezesa klubu 
była społeczna. 

Do podobnej sytuacji doszło w Głownie, gdzie jednak Wojewódzki Sąd 

Administracyjny oddalił wniosek Wojewody o wygaśnięcie mandatu burmistrza. Tam 
również wojewoda powoływał się na prowadzenie przez stowarzyszenie OSP działalności 
gospodarczej (poprzez wynajem pomieszczeń). 
Pan burmistrz powiedział, że jest zirytowany tym, że niektórzy chcą, aby klub został ukarany 
przez Urząd Skarbowy poprzez dodatkowe obciążenie finansowe (zwrot VAT-u+ odsetek). 
Opozycja dąży do tego, aby karać tych, którzy działają społecznie. Dalej mówił. Ci, co chcą 
zrobić coś faktycznie dla Przedborza, powinni stanąć w wyborach, a nie szukać politycznych 
trików, żeby usunąć go ze stanowiska burmistrza przed wyborami. Rok temu też miał być 
wyprowadzony w kajdankach z Urzędu, teraz ma być wygaszenie mandatu, niektórzy żyją 
tylko tym, żeby go usunąć. Ci, co „się tak troszczą" o burmistrza powinni stanąć w szranki 
do wyborów i jako kontrkandydaci z programem dla miasta, a nie tylko donosić , 
zawiadamiać i przeszkadzać w normalnej pracy. 

Radny Koski stwierdził, iż burmistrz nie odniósł się do zarzutu wojewody. 

Następnie Przewodniczący Zawisza poddał pod głosowanie projektu uchwały 

w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu Burmistrza Miasta Przedborza. 
Wynik głosowania przy udziale 15 radnych był następujący: 

za- 5 głosów 
przeciw - 9 głosów 
wstrzymujący się - 1 głos. 

Wobec powyższego uchwała nie została podjęta. 
Obrady opuścił radny Mąkosa. 

b) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2018-2023 i poddał go pod głosowanie. 

Uchwała Nr XLII/317/18 została przyjęta jednogłośnie. 
Uchwałę przekazano do wykonania Burmistrzowi Miasta Przedborza. 

Objaśnienia do wprowadzonych zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej stanowią 

załą.czniK do protokołu. 

c) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie Zllllany budżetu 
Gminy Przedbórz na rok 2018 i poddał go pod głosowanie. 

Uchwała Nr XLW318/18 została przyjęta przy 2 głosach wstrzymujących się. 
Wprowadzone zmiany dotyczą: 

- wzrostu dochodów budżetowych o kwotę 368 095,00 zł w tym: 
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- dochodów bieżących o kwotę 46 095,00 zł, 

- dochodów majątkowych o kwotę 322 000,00 zł, 

- wzrostu wydatków budżetowych o kwotę 368 095,00 zł w tym: 
- zmniejszenia wydatków bieżących o kwotę - 28 640,00 zł; 

- zwiększenia wydatków bieżących o kwotę 64 735,00 zł; 

- zmniejszenia wydatków majątkowych o kwotę - 333 639,71 zł; 
- zwiększenia wydatków majątkowych o kwotę 665 639,71 zł; 

Wprowadzono zmiany w wydatkach inwestycyjnych na zadaniach: 
- Budowa odcinka drogi gminnej - ul. Klonowa oraz budowa ulic: Słonecznej, Modrzewiowej 
i Brzozowej -poprzez zwiększenie środków :finansowych w wysokości 90.000,00 zł 
- Przebudowa ul. Wiśniowa w Przedborzu poprzez zwiększenie środków finansowych 
w wysokości 30.000,00 zł 
- Budowa odcina drogi gminnej - ul. Turystyczna poprzez zwiększenie środków finansowych 
w wysokości 50.000,00 zł 
- Wykup gruntu pod kompleks sportowo - rekreacyjny wraz z budową boiska poprzez 
zwiększenie środków finansowych w wysokości 40 000,00 zł 
- Adaptacja części budynku Urzędu Miejskiego przy ulicy Pocztowej w Przedborzu na 
pomieszczenia biurowe wraz z wymianą pokrycia dachowego oraz instalacją monitoringu 
wizyjnego poprzez zwiększenie środków finansowych w wysokości 35 000,00 zł 
- Termomodernizacja budynku Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 
w Przedborzu poprzez zwiększenie środków finansowych w wysokości 201 616,26 zł 
- Budowa Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych na terenie miasta Przedbórz 
poprzez wprowadzenie nowego zadania inwestycyjnego i zabezpieczenie środków 
finansowych w wysokości IO 000,00 zł 
- Rozbudowa oświetlenia od strony północnej zbiornika wodnego w Przedborzu poprzez 
wprowadzenie nowego zadania inwestycyjnego i zabezpieczenie środków finansowych 
w wysokości 20 000,00 zł 
- Zastosowanie systemu inteligentnego ledowego oświetlenia poprzez zabezpieczenie 
środków finansowych w wysokości 5 000,00 zł 
- Przebudowa oczyszczalni ścieków w Przedborzu wraz z przebudową odcinka kanalizacji 
sanitarnej i modernizacją przepompowni ścieków poprzez zmniejszenie środków 

finansowych o kwotę 120 000,00 zł 

d) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu 
opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie 
Gminy Przedbórz w 2018 r. 

Program obejmuje swoim zakresem realizację takich zadań jak: 
- zapewnienie bezdomnym zwierzętom miejsca w schronisku dla zwierząt; 
- opiekę nad wolno żyjącymi kotami, w tym ich dokannianie; 
- odławianie bezdomnych zwierząt; 
- obligatoryjną sterylizację albo kastrację zwierząt w schroniskach dla zwierząt; 

- poszukiwanie właścicieli dla bezdomnych zwierząt; 

- usypianie ślepych miotów; 
- wskazanie gospodarstwa rolnego w celu zapewnienia miejsca dla zwierząt gospodarskich; 
- zapewnienie całodobowej opieki weterynaryjnej w przypadkach zdarzeń drogowych 
z udziałem zwierząt. 

Zaplanowane środki finansowe na realizację niniejszego programu stanowią kwotę 
190.000,00 zł. 

Uchwała Nr XLII/319/18 została przyjęta przy 2 głosach wstrzymujących się. 
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e) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie 
określenia przystanków komunikacyjnych udostępnionych przewoźnikom i operatorom oraz 
zasad i warunków korzystania z tych przystanków 

Zmiana uchwały dotyczy wskazania kilometraża w wykazie przystanków. 
Uchwała Nr XLII/320/18 została przyjęta jednogłośnie. 

f) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały ustalenia na 2018 r. planu 
dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach i 
w przedszkolu, dla których organem prowadzącym jest gmina Przedbórz. 

Kwota, jaką zabezpieczono w budżecie na ten cel to 45 473,00 zł 
Uchwała Nr XLII/321/18 została przyjęta jednogłośnie. 

g) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
zamianę działki nr 202 obręb Stara Wieś na działkę nr 157/1 obręb Żeleźnica, 

Na działce nr 157/1 (własność powiatu) planowane jest wykonanie drogi łączącej 
Żeleźnicę ze Starą Wsią. Działka nr 202 w Starej Wsi (własność Gminy) stanowi drogę 
łączącą Góry Mokre z Żeleźnicą. Sołectwo Żeleźnica wystąpiło o budowę drogi 
(w kierunku Starej Wsi). 

Uchwała Nr XLII/322/18 została przyjęta jednogłośnie. 

h) Przewodniczący Rady przeczytał projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie 
zasad udzielania stypendiów Burmistrza Miasta Przedborza. 
Projekt przygotowano w związku z reformą oświaty likwidującą gimnazja, w celu 
dostosowania zasad udzielania stypendiów w przekształconych placówek oświatowych do 
obowiązujących przepisów. 

Uchwała Nr XLII/323/18 została przyjęta jednogłośnie. 

i) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad 
ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia udzielających schronienia osobom 
bezdomnym z terenu gminy Przedbórz. 

Projekt zakłada, iż udzielenie schronienia następować będzie poprzez przyznanie 
tymczasowego miejsca w noclegowni lub w schronisku. Osoby bezdomne, których dochód 
nie przekroczy kryterium dochodowego nie będą ponosić opłat za pobyt w schronisku. 

Uchwała Nr XLII/324/18 została przyjęta jednogłośnie. · 

j) Przewodniczący Rady przeczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli 
wsparcia finansowego zadania inwestycyjnego dotyczącego zakupu średniego samochodu 
ratowniczo-pożarniczego dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Przedborzu. 

Projekt zakłada wsparcie finansowe Gminy w sytuacji uzyskania przez Ochotniczą 
Straż Pożarną w Przedborzu dofinansowania ze środków zewnętrznych. 

Głos zabrał pan Wojciech Mordak prezes Zarządu OSP w Przedborzu. Poinformował 
o podjęciu decyzji w sprawie zakupu samochodu dla OSP. Pan prezes powiedział, iż w tym 
celu czyni starania pozyskania środków ze Starostwa Powiatowego w Radomsku, Funduszu 
Ubezpieczeniowego, Lasów Państwowych. 

Uchwała Nr XLII/325/18 została przyjęta jednogłośnie . 

k) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt w sprawie uchylenia opłaty adiacenckiej. 
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Opłata adiacencka jest to opłata ustalona w związku ze wzrostem wartości niernchomości 
spowodowanym wybudowaniem urządzeń infrastruktury technicznej . 
Analiza weryfikacji kosztów związanych z naliczaniem oraz ściąganiem opłaty adiacenckiej, 
wykazała, iż wpływy z opłat adiacenckich przy uchwalonej stawce procentowej, przy 
jednoczesnym uwzględnieniu kosztów ustalenia opłaty adiacenckiej, dają wynik na granicy 
opłacalności . 

Uchwała Nr XLII/326/18 została przyjęta jednogłośnie. 

I) Przewodniczący Rady przeczytał projekt uchwały w sprawie planu pracy i kontroli 
Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Przedborzu na rok 2018 i poddał go pod głosowanie. 

Wynik głosowania przy udziale 12 radnych był następujący : 

za- 9 głosów 
przeciw - O 
wstrzymujące się - 3 głosy. 

W głosowaniu nie wzięli udziału radni Mordak, Chudy (Mąkosa). 

Uchwała Nr XLII/327/18 została przyjęta. 

ł) Przewodniczący Rady przeczytał projekt uchwały w sprawie planów pracy Komisji 
Rady Miejskiej w Przedborzu na rok 2018 i poddał go pod głosowanie. 

Wynik głosowania przy udziale 14 radnych był następujący : 

za- 9 głosów 
przeciw - O 
wstrzymujących się - 5 głosów. 

Uchwała Nr XLII/328/18 została przyjęta 

m) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie planu pracy Rady 
Miejskiej w Przedborzu na 2018 r. i poddał go pod głosowanie. 

Wynik głosowania przy udziale 14 radnych był następujący: 

Za - 11 głosów 
przeciw-O 
wstrzymujące się - 3 głosy. 

Uchwała Nr XLII/329/18 została przyjęta. 

n) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Przedbórz na lata 
2018-2022. 

Projekt uchwały został opracowany w związku z wniesieniem zastrzeżeń przez organ 
nadzoru (Wojewodę Łódzkiego) do zapisów podjętej przez Radę Miejska w Przedborzu 
w dniu 28 grudnia 2017 r . 
Wynik głosowania przy udziale 14 radnych był następujący: 
za - 11 głosów 
przeciw - O 
wstrzymujące się - 3 głosy. 

Uchwała Nr XLII/330/18 została przyjęta. 
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Pan burmistrz zwracając uwagę na działania niektórych mieszkańców poinformował, 

iż Gmina Przedbórz jest objęta szczególnym nadzorem prawnym, ponieważ takie same 
zapisy uchwały w innej gminie nie zostały zakwestionowane i funkcjonują. 
Ponadto powiedział, że działania opozycji (zawiadomienia, donosy) nie mają na celu dobra 
Gminy, a jedynie zniszczenie Naczyńskiego . 

Przewodniczący Zawisza ogłosił przerwę, po której wznowiono obrady. 
W tej części obrad nie uczestniczyli radni: Olejnik, Mąkosa, Chudy , Obarzanek. 

Ad. 7,8,9 Radny Koski w imieniu Pani Poseł na Sejm RP Anny Milczanowskiej 
zaprosił radnych na spotkanie dotyczące poprawy dostępności usług gazowniczych (w dn. 
22 lutego br.). 

Radny zapytał, kiedy planuje się rozpoczęcie prac związanych z termomodernizacją 
budynku SPZOZ-u? 

Pan burmistrz odpowiedział, iż obecnie przygotowywana jest dokumentacja w celu 
ogłoszenia przetargu, natomiast prace będą mogły ruszyć w końcu wiosny. 

Radna Ocimek odczytała pismo Wicestarosty Radomszczańskiego w sprawie 
przebudowy mostku na Faliszewie, z którego treści wynikało, iż Powiat Radomszczański 
nigdy nie składał wniosku o pozyskanie dofinansowania na przebudowę mostku w m. 
Faliszew. 
Radna przypomniała wypowiedz radnego Dziuby dotyczącą utraty przez Starostwo 500 tys. 
zł. 

Pan burmistrz powiedział, iż w zamian za wykonanie mostku na Faliszewie zostaną 
wykonane remonty innych odcinków dróg powiatowych na terenie Gminy Przedbórz. 

Radny Dziuba zapytał, dlaczego on nie otrzymał tego pisma? 
Radna Ocimek odpowiedziała, że odpowiedz dostała osoba, która kierowała pytanie. 
Radny Dziuba powiedział, że nie będzie żadnej rewitalizacji mostku na Faliszewie, bo 

naczelnik Broszkowski robi wszystko, żeby zrobić na złość burmistrzowi. 
Następnie radny zwrócił się do mieszkanki Przedborza (do pani . ) , aby nie 

opisywała go na blogu, ponieważ (pani : ; . ) gubi się w tym, co pisze. 
Pani . · · odpowiedziała, że nie będzie wykonywać poleceń radnego, po czym 

zwróciła uwagę prowadzącemu obrady, aby nie dopuszczał do takich zaczepek. 
Radna Ocimek zwróciła się o przedstawienie sprawy, jaką Gmina ostatnio przegrała w 

Wojewódzkim Sądzie Administracyjnym. 
Pan burmistrz odpowiedział, że była to skarga w przedmiocie ustalenia opłaty za 

dostęp do informacji publicznej. WSA stwierdził bezskuteczność czynności, jednakże nie ma 
jeszcze uzasadnienia do orzeczenia. Gmina złożyła wniosek o sporządzenie uzasadnienia 
wyroku. Po jego otrzymaniu będzie wiadome, co zaważyło o-sentencji wyroku. 

Wiceprzewodniczący Rady radny Wnuk zwrócił się o spowodowanie wykonania 
poboczy w m. Żeleźnica, gdzie występują liczne zapadliska i wyrwy. 

Pan burmistrz odpowiedział, że podczas najbliższego spotkania w sprawie remontów 
dróg powiatowych zwróci uwagę na ten problem. 

Radny Jarosz zwrócił się z prośbą o wyegzekwowanie poprawy odcinka drogi na 
Zagaciu, który został uszkodzony podczas wykonania drogi na dalszym odcinku. 
Radny zwrócił się o przekazanie drewna na dach na przystanek, zapewnił, iż pozostałe prace 
zostaną wykonane przez mieszkańców sołectwa. 

Przypomniał o wykonaniu mostku, który umożliwi dojazd do łąk. 
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Przewodniczący Zawisza przedstawił korespondencję Rady Miejskiej : 
- informację w zakresie sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na 
poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę 
samorządu terytorialnego; 
- wniosek Pana ... . . . · . zam . . ·, . _· .. . z dnia 12 lutego 2018 r. o podjęcie 
działań zmieniających treść Uchwały Nr XXXIV/253/17 Rady Miejskiej w Przedborzu 
z dnia 28 czerwca 2017 r. w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 11 maja 2017 roku 
skierowanego do Komisji Rewizyjnej w zakresie zapewnienia właściwej realizacji przez 
organy gminy ustawy o dostępie do informacji publicznej ; 
- pismo Prezesa Zarządu OSP w Przedborzu dotyczące przekazania dofinansowania montażu 
instalacji wentylacyjnej oraz wykonania nowego sufitu i oświetlenia w sali głównej budynku 
OSP. 

Pan burmistrz zaproponował, aby poczekać na orzeczenie Sądu w kwestii, czyją 
własność stanowi budynek OSP. 

Pan :·,,.·.:>, mieszkaniec Przedborza zapytał burmistrza, ile zarobił na biletach na 
mecze MKS Pilica? 

Pan burmistrz odpowiedział, że nikt z Zarządu Klubu na tym nic nie zarobił, wszystko 
było robione społecznie. Ludzie, którzy działają społecznie są niesłusznie posądzani przez 
zawiadamiających donosicieli. Dziwi go postawa osób wspierających zawiadamiającego 
zwanego społecznikiem. Jaki z niego społecznik? Gdzie tu cel społeczny? Społecznik to 
osoba działająca na rzecz rozwoju, nie donosiciel zawiadamiający. 

Pan :·: :~ ,,; :;::; mówiąc, że nie rozumie wniosku o odwołanie burmistrza poprosił o 
wyjaśnienie całej sytuacji. 

Radny Mordak odpowiedział, iż pan burmistrz złamał przepisy ustawy dotyczące 
zakazów łączenia funkcji burmistrza z wykonywaniem funkcji Wiceprezesa Zarządu 
Stowarzyszenia MKS ,,Pilica" Przedbórz, prowadzącego działalność gospodarczą. 

Pan · '~ ·,,,\ nie zrozumiał podstawy wystąpienia Wojewody Łódzkiego. 
Pan burmistrz odnosząc się do zapisów ustawy o ograniczeniu prowadzenia 

działalności gospodarczej przez osoby pełniące funkcje publiczne wyraził zdanie, iż 

ustawodawcy chodziło o to, by np. osoba będąca na stanowisku burmistrza nie prowadziła 
działalności gospodarczej „na boku". 

Ad. 10 W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Zawisza 
zakończył XLII sesję Rady Miejskiej. Obrady trwały do godz. 12.15 

Protokół sporządziła: 

PRZ IEVVO ll, ~CZĄCV 
RADY MIEJSt<I RZEDBORZU 
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